

BAJA-BÁCSKA

Tek.

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁMFeliratok szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL.ELŐFIZETESI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Rokkant — a rokkantaknak.

Természetesen csak a hadirokkantokról szólunk, mert tulajdonképen mindnyájan rokkantak vagyunk: a háború gazdasági és lelki rokkantjai. Hadirokkant az, akit rokkantnak felülvizsgáló bizottság — rokkantnak nyilvánít. Ez a bizottság nagyon szigorúan bírálja el az eléje kerülő betegeket, s nálunk kizárt dolog az, ami Amerikában előfordult, hogy a hadirokkantok csaknem megközelítik a háboruban résztvevők számát.

De nálunk nemcsak mi, — egyesek vagyunk hadirokkantak, hanem hadirokkant maga az állam is, mert megcsonkítottságunkban, megfosztva a legelmeibb életfeltételeinktől, hasonlatosak vagyunk a végtagjaitól megfosztott emberhez. Ez a rokkant állam, rokkant nemzet most külön törvénnyel gondoskodik a maga rokkantjairól, hadiárúvairól. A képviselőház általánosságban elfogadta a kormány rokkantjavitását, mely nem elégít ugyan ki minden jogos várokozást, de mindazt megteszi, amit a mai viszonyok között ez a nemzet a rokkantjainak adhat.

Azt a helyes elvet követi a javaslat, hogy a magas százalékban rokkantak teljes megélhetéséről gondoskodik, a kisebb százalékban rokkantakat mérsékelt segélyben részesíti; ezt a mérsékelt segélyt kiegészíti a sok egyéb kedvezmény, amelyet a rokkantoknak nyújt pályázatoknál, versenytárgyalásoknál stb.

Nem tagadható, hogy a rokkantoknak nyújtott előnyök ösztönzőkésbe jönnek sok esetben a feltörekvő s munkanélküli fiatalok érdekeivel és ezért inkább az erősebb segélyezés elvét tartjuk helyesnek; de megértjük a mai nehéz viszonyok kényszerét s mint erőteljes javaslat üdvözljük a javaslatot, mely sok rokkant homlokáról hártja majd el a gond felhőt.

Bácsbodrog vármegye közgyűlése. Megvalósulás előtt a megyei villanyvilágítás ügye.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg Bácsbodrog vármegye április havi közgyűlést Dr. Szabovlyévi Dusan kormányfőtanácsos, alispán elnökele alatt.

A közgyűlésen részt vettek báró Vojnits Sándor vbtt., Latinovits János főrend, dr. Mojzes János és dr. Sauerborn Károly országgyűlési képviselők, dr. Medveczky Károly és dr. Kovács—Huszka Ferenc főkörmánytanácsosok is.

Dr. Perczel Béla szabadságon

Az elnökölő alispán bejelentette,

hogy dr. bonyhádi Perczel Béla főispán a belügyminisztertől 14 napi szabadságot kapott s ez idő alatt a főispán helyettesítésével őt bízta meg a miniszter.

Majd közölte az alispán, hogy Vöő János törvényhatósági bizottsági tag lemondása folytán Vermes Vince póttagot hívta be a közgyűlésbe. Végül néhány, a II. és III. ik csoportba tartozó virilis jogu tagválatkozás bejelentése után áttért az alispáni jelentésre, melyet közérdekű voltára tekintettel, a holnapi számunkban részletesen közlünk.

„Baja — nyaralóváros” propaganda levelezőlapok.

A helyi fürdőbizottság a legutóbbi fényképhálítás díjnyertes képeiből levelezőlapra három sokszorosított. Ezek a lapok dohányáruárakban és a városába 2. sz. szobájában Nagy Lajos urnál kaphatók darabonként 10 filleres áron.

Az egyik kép Kamarásdunai részletet ábrázol, alatta a következő szövegű felírás: „Vadevezősök eldorádoja Baja nyaralóváros”. A másik a Déry parkot mutatja, alatta

a felírás: „Baja nyaraló város Déri kertje testnek, léleknek üdülés”. A harmadik a Kamarásduna alkonyati képe „Baja nyaralóváros. Keves pénzért idűtés, hangulat, szórakozás,” felirással.

Felhívjuk a város közönségét az izléses levelezőlapok vásárlására. Ezeknek a vidéki ismerősökhöz, jóbarátokhoz való szétküldése határozott propaganda Baja nyaralóváros érdekében.

Csökkentik a cukorrépaával bevett területet.

A minisztérium 3700/933 sz. rendeletével a cukorgyártás csökkenése miatt szükségesnek látta a cukorrépaával bevett területek apasztását s elrendelte, hogy az 1933. évben átveendő cukorrépa mennyisége nem lehet több, mint amennyi 1932. évben volt.

Belenyult az állam a magánjogi viszonyokra is, és kimondotta, hogy az 1931. évi március 1-e előtt kötött szerződések alapján a cukorgyári vállalat csupán az 1800—932 M. E. rendelettel csökkentett mennyiségű cukorrépaát köteles átvenni.

Hosszasan részletezi azután a rendelet a cukorrépa termelők jogait és kötelezéseit függetlenül az előzőleg kötött

szerződésektől.

Ez a rendelet megtöri a szerződések — felek közötti szabályt teremtő — erejét s minden esetre helyes elgondolásból indult ki, de kívánatos, hogy a hitelviszonyokra is hasonló közérdekű szempontok szerint nyuljon bele — még pedig nemcsak a gazdák érdekében — az állam.

A paraguay-csapatok győzelme.

A paraguay-csapatok heves küzdelem után ledöntötték a Grand Chacaban levő Wanquerdia erődöt, amelyet eddigi bolíviai csapatok tartottak megszállva. A bolíviaiak súlyos veszteséget szenvedtek és kénytelenek voltak két további erődöt kiüríteni.

Lezuhant a legnagyobb francia hadilégihajó.

Mint értesülünk, a francia légiflottát is érzékeny csapás érte az „Acron” szerencsétlenségének napján: lezuhant az „E. 9.” kormányozható légihajó, amely kényszerleszállást hajtott végre Rochefort és Lorient között.

A leszállás alkalmával a légihajó olyan erővel vágódott a földhöz, hogy teljesen széjjelzúzódott. Egy sebesültje van a szerencsétlenségnek, amely a francia haditengerészet egyetlen nagytípusú kormányozható légihajóját pusztította el. Az „E. 9.” építése 4 millió frankba került.

Mac Donald

óvatosságra int az állítólagos Mussolini-tervekkel szemben.

MacDonald angol miniszterelnök tegnap az alsóházban Chamberlain volt külügyminiszter kérdésére válaszolva, kijelentette, hogy Mussolini tervezetéről ebben a pillanatban nem volna célszerű nyilatkozni, mert a tervvel kapcsolatban eszmecserek és tárgyalások már folyamatban vannak. A volt külügyminiszter utalt arra, hogy a francia lapokban egymást érik a Mussolini tervről szóló közlések és a világ nem tudja ellenőrizni ezekben a közléseknek megbízhatóságát.

MacDonald azt felelte erre, hogy ezekkel a híresztelésekkel szemben a legnagyobb óvatosságnak van helye, amiből kétségtelenül arra lehet következtetni, hogy az eddig megjelent és pontokba foglalt állítólagos Mussolini tervezetek nem fedik a valóságot.

Kettős öngyilkosság Balatonfűreden. Halász István dr. orvos megmérgezte magát, felesége felvágta az ütőereit. A veszprémi kórházba ápolják őket.

PAÁL JÓB riportregénye:

Habsburgok trón nélkül.

A császár unokái...

A család törvényei szerint Ferenc József unokái közül már egyik sem Habsburg. — Mária Valéria gyermekei hűséget esküdtek a köztársaságnak és lemondottak rangjukról. — Rudolf egyetlen gyermeke, kalandos szerelmei után, közös háztartásban él egy szociáldemokrata tanítóval és május elsején magasra tartott karokkal viszi a bécsi Burg előtt a vörös zászlót...

COPYRIGHT, minden jog fenntartva, utánnomás tilos!

Ferenc József végzete gyermekeiben és unokáiban teljesedett be. A monarchia utolsó nagy császárnak halála óta mindössze tizenhét esztendő telt el, de azért mégis a történelem távlatából lehet megítélni az életét annak a Habsburgnak, aki két év híján hetven esztendőig ült a trónon. Az életben kevés öröme volt, a familiájában ialán még kevesebb. És most, amikor gyermekei közül már egy sincs az élők sorában, a krónikát író — még ha elfogulatlan is akar maradni — szomorúsággal állapítja meg, hogy

I. Ferenc József gyermekeinek gyermekei közül a Habsburgok házi törvénye alapján egy se tekinthető már Habsburgnak...

Egy fia és három leánya volt a császárnak. A legfiatalabb Zsófia, két éves korában halt meg tragikus körülmények között, 1857-ben Budán. A koporsója ott hever a kapucinusok bécsi sírboltjában. Abban a hatalmas teremben, ahol Ferenc József, Erzsébet és Rudolf várják az örök feltámadást. Szerényen, berozásodva, a sarokban... Az idegen észre sem veszi. Rudolf: a Mayerlingi tragédia áldozata lett. Negyvennégy esztendővel ezelőtt, de a titokról még ma sem hullott le a lepel. És nem is hull le sohasem. Meghalt Gizella is, Lipót bajor herceg felesége, az ő gyermekei már egyébként is Wittelsbachok... És másfél esztendővel ezelőtt megtért őseihez a császár legkedvesebb leánya: Mária Valéria. Egyetlen vigasztalója az aggastyánnak élete utolsó esztendeiben. Mária Valéria és a Habsburgok toscanai ágából származó Ferenc Szalvátor gyermekei voltak tulajdonképpen a „császár unokái”. Ők álltak körül a karácsonyfat a Burgban és az ő kacagásuktól volt hangos az ischli villa. Nekik tisztelgett a várta és amíg fiatalok voltak, ők hancurozhattak gondatlanul a schönbrunni parkban.

Mária Valéria egyenes kivánságára esküdtek hűséget gyermekei a republikának.

Amikor 1918. november 12-én kikiáltották az osztrák köztársaságot, a nemzetgyűlés törvényt hozott az ugynevezett „Habsburg törvényt” és ebben Ausztria területéről örök időkre száműzte a Habsburg Lotha-

ringiai család valamennyi tagját. A törvény kivételt csak azokkal tett, akik lettek a hűségűek a köztársaságra. Ennek az eskünek a letétele közjogilag egyet jelent a Habsburgok számára a rangjukról való lemondásról. Azokat a Habsburgokat, akik a hűségűket letették, sem a család tagjai, sem pedig a legitimista mozgalmak nem tekintik többé Habsburgoknak. Ferenc Szalvátor főherceg,

Ferenc József veje és családja voltak az elsők, akik a hűségűket letették. Űnnepélyesen lemondottak rangjukról és minden jogukról.

A lemondás Mária Valéria egyenes kivánságára történt. A király legfiatalabb leánya — féltnak állítása szerint — azzal indokolta meg ezt az elhatározását, hogy „az a kívánságom, hogy ott éljünk tovább, ahol atyám uralkodott és ott halljunk meg, ahol születtünk...” A lemondás óta Ferenc Szalvátor főherceg hivatalosan „Herr Franz Saluator Habsburg” és gyermekei is ezt a nevet kapták.

A lemondással megmentették a nagyonukat és kétségtelen, hogy

Ferenc Szalvátor családja ma Ausztria legvagyonosabb föld-birtokosai közé tartozik.

Megtarthatták az ischli kastélyt és a hozzá tartozó birtokot, a hatalmas wallesei uradalmat és Persenbeugot, amely valamikor Ottó főhercegé, IV. Károly atyjáé volt és úgy került Ferenc József magánbirtokába, hogy Ottó jelentős adósságainak rendezésekor a birtokát átengedte nagybátyjának.

Ferenc Szalvátor maga hol Ischlen, hol bécsi palotájában, hol Walleseeben tartózkodik, gyermekei közül: Hubert Szalvátor, aki Frigyes főherceg unokáját vette feleségül, Persenbeugban gazdálkodik, három lánya és egy fia van, Hedvig gróf Stollberg felesége lett és a tiri Hallban él, Tivadar Szalvátor, aki egy Waldburg-Zeil grófnőt vezetett eltarhoz — egy leányuk és egy fiuk van — a wallesei birtokot vezeti, Gertrud és Maria Elisabeta ugyancsak itt élnek, szintúgy a huszonhat esztendőes Matild is, Klemens Szalvátor két évvel ezelőtt morgantikus házasságot kötött, feleségül vette Rességuier Erzsébet grófnőt és akkor Ottótól a „Graf

von Altenburg” nevet kapta, Bécsben él atyja Argentinere-strassei palotájában.

Ma erősen hangoztatja a család, hogy a köztársaság, kikiáltásakor csak azok mondták le rangjukról, akik 1918 novemberében nagykorúak voltak, se Tivadar Szalvátor, se az utána következő három lány nem resignáltak és tölük az osztrák köztársaság azóta sem követelte az eskü letételét...

A kérdés általában kényes. Bolygati egyik irányban nem merik. Elvégre mégis csak Ferenc József unokáiról van szó. De bizonyos az, hogy Zita se Lequitióban, se pedig Steenockerzeelben Ferenc Szalvátor családjának egyetlen tagját sem fogadta eddig.

A „vörös Elizabet” életének regénye.

Elisabeth Maria, Rudolf és a belga Stefánia egyetlen leánya hat esztendő volt akkor, amikor apja véres a Baden melletti Mayerlingből fekete lepellel bevont gyászkocsin az éj sötétjében bevitték Bécsbe. Apja szertelen temperamentuma és a Közbürgök vére lobogott ereiben. Mint az udvar dédelgetett kedvence nőtt fel. Az anyja aztán férjhez ment Lónyay grófhoz és Elisabeth — nem tudott parancsolni a vérenek. Szerelmi regényeiről pletykák száltak a schönbrunni parkban és Ferenc Józsefnek sok gondot okozott. Mindenki fellélegzett, amikor férjhez ment Windischgrätz Ottó hercegghez. Ez a házasság császári parancsra jött létre. A fiatal Windischgrätz gyönyörű ember volt: Elisabeth meglátta egyszer egy udvari bálon és három nappal később a herceg osztrái audiencián parancsot kapott, hogy — azonnal kérje meg a főhercegnő kezét. A házasság nem volt boldog, három fiunk és egy leányunk adott Elisabeth életet — és a házastársak, amikor már nagyon hangos volt a pletyka, elváltak egymástól. Gyermekei közül egy sem él az anyja oldalán, a huszonnégy esztendőes Stefánia nemrég ment férjhez egy bajor grófnőhöz.

Hosszu stáció és regényes szerelmek után most egy Petznek nevű szocialista tanítóval él közös háztartásban Stefánia főhercegnő, a király fiának egyetlen leánya. Ez a Petznek Wiener-neudorfban volt tanító és Mödlingben lakott. Vezetője a mödlingi Arbeiterheim-nek. Szociáldemokrata tartománygyűlési képviselő Alsóausztriában. Az ötven esztendőes, magas növésű, világos szőke hajú Elisabeth és Petznek nincsenek megesküdve, mert Petznek felesége van. Felesége, aki a lelki fájdalmak hatása alatt ma elborult elmével az elmegyógyintézet lakója és akitől Petznek nem tud elválni. Együtt élnek a hercegnő bécsi palotájában és a király unokája meggyőződéses szociáldemokrata lett.

Május elsején, amikor a bécsi munkásság kenyeret, munkát és

jogot követelve felvonul a Habsburgok rezidenciájában, Elisabeth Maria, Rudolf leánya viszi magasra tartott kezével a proletárok vörös zászlóját a bécsi Burg előtt...

... A bécsiek ilyenkor azt mondják, hogy, Ferenc József most fordul meg háromszor sírjában...

Conrad Veidt regényes házassága egy magyar uriaszonnal.

A Színházi Élet legújabb számában közli annak az érdekes házasságnak regényes történelét, amelynek hősei Conrad Veidt a neves német filmszínész és egy Bartha Lili nevű pesti elvált asszony. A Fészek Club Optimista-pesszimista bálja elevenedik meg Incze Sándor heitlaponak új számában. A bál legérdekesebb és legtitkótebbebb kosztümjei vonulnak fel kedves és érdekes cikh keretében. Szomory Detső is az optimizmusról ír cikket. Hatvány Lili színházi és filmudonságokról számol be, Erdős Renée Görögországból küldött cikket. Négy férj négy millióm című cikh egy magyar urileánynak angliai házasságáról szól. A világ legbájosabb nője választás legújabb résztvevőinek fényképei, a Tabán utolsó tavasza, Zsolt Béla irodalmi cikke, Farkas Imre Lelki Klinikája és még rengeteg sok érdekes cikh és gyönyörű kép van a Színházi Életben, amely háromfelvonásos szindarabon kívül 32 oldalas Gyermekejságot, 64 oldalas Rádió Világhíradót, Európa legérdekesebb rádióműsor újságát, közimunkáivet ad mellékletül, kottamellékletlen pedig a Hercegnő szabója c. Chevalier hangosfilm világlágerét a MIMI című tangót közli.

A 260 oldalas Színházi Élet ára 60 fillér, előfizetési díj negyedévre 650 Kiadóhivatal: Budapest VII. Erzsébet körút 7. A Színházi Élet minden héten pénteken jelenik meg.

— „Jedermann” nagyszerű előadását ma 8 órakor ismétlik meg a Központi Szálló színházteremben.

Mielőtt új lakásba költözik,

győződjék meg féregmentességéről! Díjmentes felvilágosítást ad és vizsgálatot teljesítenek a

Bajai Cíánózó Vállalat

megbízott szakértői:
Liszka és Hideg
szobafestők,
Baja, Katona József-utca 3.

Lázárnál jó szemüveget kap olcsón!

HIREK.

— **Izr. Istentisztelet.** Pénteken délután az istentisztelet 6 órakor kezdődik.

— **Halálozás.** Id. Müller Antal hosszas szenvedés után tegnap délután 75 éves korában elhunyt. A megboldogultban ifj. Müller Antal csemege- és fűszerkereskedő apját gyászolja.

— **Meglopták az uszályhajót.** Dely Géza fakereskedő feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, mert 5-én reggelre Margit nevű uszályhajójára betörték és több felszerelési tárgyat és tüzfát 2750 P. értékben elloptak.

— **Továbbképző orvosi tanfolyam.** Az Orvosi Továbbképzés Központi Bizottsága az idén is tanfolyamokat rendez; a belügyminiszter felhívta a törvényhatóságok első tisztviselőit, hogy a hatósági orvosoknak a tanfolyamokon való részvételét segélyekkel tegye lehetővé.

„Nem lesz addig igaz béke a földön, amíg a hadiszergyártást nem államosítják!”

URÁNIA

1933. április 7-én
1933. április 8-án
1933. április 9-én

pénteken,
szombaton és vasárnap

7 világsztár filmje!!

VICKY BAUM

szenzációs regénye után:

GRAND HOTEL

A meglepetések nagyszerű filmje 16 felvonásban.

Főszerepben:

Greta Garbo, Joan Crawford, John Barrymore, Wallace Beery, Lionel Barrymore, Lewis Stone, Jean Hersholt.

Kisérő filmje:

HIRADÓK

— **Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz könnyű, erőlködés nélkül való belkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a Ferenc József víz kitünő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalma volt meggyőződést szerezni. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

— **A Mansz szövétanfolyamának szőnyegkiállítása.** A Mansz, mint ismeretes, az inségakció keretén belül szőnyegszövő tanfolyamot állított fel. Az ott folyó érlekes munkának bizonyossága az a kiállítás, amely a múlt héten nyílt meg a régi postaépület br. Eötvös József-utcai oldalán levő volt Nemes és Stráhl féle üzlethelyiségben. A kiállításon a gyönyörű perzsa és torontáli szőnyegek, írásos kézimunkák nagy tömegben várják a vásárló közönséget. A kiállított szőnyegeket rendkívül olcsó áron lehet beszerezni. A kiállítás naponta nyitva van és vételkényszer nélkül díjtalanul megtekinthető.

— **Uj megyebizottsági tagok.** A szerdai megyegyűlésen jelentette az alispán, hogy Schopper Antal madarasi plébános megyebizottsági tagsága igazoltatott. Vöő János hercegzsántói lakos lemondásával megüresedett helyre Vermes Vince póttagot bevitták Bäsler István garai, Beck Lajos bácsalmási, Szraka Nándor bácsalmási, Szraka Nándor bácsalmási s a III. csoportba Krisztmann József csátaljai póttagokat.

— **A magyar ökölvívó bajnok csapat Baján.** Az országos magyar ökölvívó bajnokságot, a BTK vasárnap szerepel a BSE ökölvívó-gárdája ellen. A legjobb budapesti és a legjobb vidéki ökölvívócsapat küzdelme előreláthatóan értékes sportot eredményez. A BTK csapatával jön többek között a legutóbb Énekest verő Lovass, azonkívül Szabó magyar válogatott Fogas, Császár II. Orsolyák, akik mind jó hangzású nevek a magyar ökölvívó-sportban. A verseny iránt város-szerre nagy az érdeklődés.

— **Házakat épít, átalakít és tartaroz** kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut Telefon 290.

JÜN A TAVASZ!

Gyors motorcsónakomat beépített motorral, kitünő állapotban,

olcsón eladom.

Érdeklődőknek lapunk kiadói hivatala felvilágosítással szolgál.

MA ESTE 8 KOR ISMÉT JEDERMANN KÖZKIVÁNTATRA A KÖZPONTBAN.

— **A mezőgazdasági kiállításon kamatmentes hitellel lehet tenyészállatot vásárolni.** A március 23—27-ig tartandó Országos Mezőgazdasági Kiállítás megnyitására az előkészületek javában folynak. Hír szerint a tenyésztő gazdák, alkalmazkodva a súlyos pénzügyi helyzetbe, a tenyészállataik árát ennek megfelelően leszállították. A kiállítás rendezőségének közbenjárására a földművelési miniszter, hogy a vásárlást lehetővé tegye, illetőleg elősegítse, tenyészállat beszerzési hitelt engedélyezett. A hitelt igénybevevő magántenyésztő a kölcsönt 18 hónapra kapja, amelyet két, egyenlő részletben 1933. november 30-ig és 1934. szeptember 1-ig kell visszafizetniük. A hitel kamatmentes, csak a folyósításért és kezelésért kell 1 százalék jutalékot fizetniük.

— **6 hónapig fogházra ítélte a pesti törvényszék Eckert Ferenc sófőrt** aki kocsjával hűlárágazolta Horváth Ferenc rendőrtörzsrörmestert.

— **Megalakult a Hitelintézetek szövete.** Tegnap délután 15 millió aranypengő alapítókéval megalakult a Hitelintézetek Szövete, melynek elnökévé Hededüs Lórántot választották meg.

— **Mezei Károlyt ma a törvényszék 7 tyuk ellopása miatt 1 havi fogházzal büntette.** Mezei a büntetést előzetes letartóztatással már letöltötte.

— **Véres utcai harc Stettinben.** Szerdára virradó éjszaka a külvárosban több ember között súlyos kimenetelű lövöldözés támadt, amelynek során egy embert agyonlőttek, három pedig, köztük egy rendőrt életveszélyesen megsebesítettek. A rendőrség erélyes tisztogató munkába kezdett. A lövöldözésben részes embereket és több gyanús személyt letartóztattak.

MOZI.

Grand Hotel.

Vicki Baum szenzációs színművét adoptálta a Metro filmgyár, és olyan szérepszórában hozta ki, ami páratlan még a mozi életében is.

Greta Garbo játssa a női főszerepet. Ennek a pompás tehetségű filmszínésznőnek egyik legnemesebb alakítása a főerőssége e filmek, de a többi főszerepeket is világvízyonlatban a legnagyobb művészek játsszák. Így Joan Crawford, Lionel Barrymore, Lewis Stone, Wallace Berri egytől-egyik és külön-külön is erősségei Vicki Baum színművének.

A film rendezője Goulding. Rövid ideje tűnt fel, de e rövid idő alatt is a legnagyobbak közé tornáztta fel magát, zsenialitásával, és kitünő meglatásával, és kitünő mglátásával.

E tüneményes szépségű filmet pénteken szombaton és vasárnap hozza a Uránia.

Az égbolt csodái

láthatók ma és minden derült estén, április hó 1-től 20-ig, a Szent István-téren felállított csillagászati távcsövön, esténként 7-től 12 óráig.

A távcső az égitesteket 270-szer hozza közelebb. Láthatók vele a hold kihűlt tűzhányó hegyei (kráterek), a jupiter bolygó 4 holdjával és a bolygó felhő öve (Orion kód) is az égbolt összes csillagai.

Egy égitest megtekintése személyenként 10 fillér.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZY LEHEL.

CORSO.

Április hó 9-én,
vasárnap

Josef Anthony Roah
regénye

A pokol fiai

Izgalmas kalandor-
film három részben
18 felvonásban.

I. rész:

A talált gyermek.

II. rész:

Az elátkozott ház.

III. rész:

A titokzatos buvár
hajó

H i r a d ó.

APRÓHIRDETESEK.

Egész: a éges állványpallók olcsón
eladók. Érdeklődni lehet Várady
Érsek ut 47. szám alatt.

Keresünk garazsot, műhely
és iroda céljaira kevés átalakítást
igénylő és a Belvárosban fekvő épü-
letet bérletre. Ajánlatokat a Mavart
irodába kérjük.

— **UJ HÁZ,** a házban vegyes-
kereskedés és trafik 4 szoba 2
konyhával elfogadható áron eladó.
Cím: Ignác Illés Baja (Szent Ist-
ván) Homok u. 652/a. Ügynököt
díjazok.

Eladó házhelyek. Pokornyi Já-
nos és Patak-utca sarkán 6 drb
120 négyszögöles házhely, régi Bo-
kodi-uton 1209 négyszögöles szőlő
eladó. — **dr. Mészöly Miklós.**

MI A HABO?

(VILÁGSZABADALOM)

antiszeptikus, koncentrált
borotvaszappan, amellyel
Ön 1 perces szappan-
ozás után könnyen és
gyorsan borotválkozik!

a a a a
habo habo habo habo
a borotválkozás időtartamát
egyötödére csök-
kenti. Arcbőrt üdévé
és bár-onysimává teszi!

megsüntel minden bőrfel-
pattogzást és pattanást.

Önborotválkozóknak
nélkülözhetetlen. A penge
teljesítő képessége meg-
készsereződik. Pár napon
belül közöljük, mely fod-
rász-üzletek azok, ahol

habo
szappannal borotváltnak
Egyedárusító Bácsodroggyében:

Városi Drogéria Baja.

INGYEN mintával készséggel szolgálunk

A volt bajai Erzsébet királyné
utca 55. szám alatti gyufagyár
telke parcellákra osztva egy
kétlakásos, 2 egylakásos át-
alakítható épülettel

ELADÓ.

Ugyanott bontásból kikerült
építési anyagok olcsón kapha-
tók. Bővebbet a helyszínen.

Eladó ház

szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5.
(Vármegeyház mellett.)

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

április 3-tól április 10-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyszertára.

APRITOTT akácfa

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100
kilogramm 3'60 P

Tatai tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
kokszt raktárról azonnal szállítja
M. Á. K. MÉSZTELEP
Mátyás király-tér 10. sz. Telefón-
szám 356. —: Araink házhoz
szállítva értendő.

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

A kokszosodó **pécsi tojásbrikett**
(circa 7000 caloria)

pécsi dióbrikett
(szurokmentes)

helyettesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszt!

Kérjen díjtalan próbafutést!

Egyedárusító:

SCHÖN ÉS BAJAI, BAJA

Haynald-utca 13. szám. —: Telefonszám 26.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT REKLÁM IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő

a Baja-Bácskára.

a Baja-Bácskában.

Hirdessen